

习近平分别同印尼总统摩洛哥国王通电话

新华社北京8月31日电 国家主席习近平8月31日晚同印尼总统佐科通电话。习近平指出,中国和印尼都人口众多,抗击新冠肺炎疫情任务十分艰巨。两国都本着人民至上、生命至上原则,全力开展相关工作。中方对印尼最终战胜疫情充满信心,将继续给予印尼坚定支持,向印尼提供力所能及的物资和技术帮助,分享防控和诊疗经验。

习近平强调,印尼是中国的友好邻邦和重要伙伴,中方高度重视印尼在疫苗合作方面的关切和需求。当前,中印尼积极开展疫苗合作,成为两国抗疫合作的新亮点。中方支持两国企业开展疫苗研发、采购、生产等合作,为疫苗在两国和全球的普及性和可负担性作出贡献。双方要继续团结抗疫,共同推动构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,在疫情长期化、防疫常态化背景下推动经济复苏增长,对各国都是一个重大课题。中国将继续深化改革,全面提高对外开放水平,推动形成国内国际

双循环相互促进的新发展格局。这将为世界各国提供更广阔市场机会。今年上半年中国对印尼投资、印尼对华出口双双逆势上扬,充分证明两国合作基础深厚、势头强劲。中方愿同印尼深入对接共建“一带一路”倡议和“全球海洋支点”构想,实施好雅万高铁、区域综合经济走廊等重点项目,用好用足人员往来“快捷通道”,为两国复工复产提速。双方要抓住疫情催生的新产业新模式,开辟新的合作领域,助力两国各自发展,同时为地区乃至世界经济注入动能。中方重视印尼在国际和地区事务中的地位和作用,愿同印尼一道努力,维护以联合国为核心的国际体系,推动完善全球治理,维护国际公平正义,推动构建人类命运共同体。

佐科表示,今年是印尼同中国建交70周年。在疫情形势下,两国保持了密切交往。感谢中方为印尼抗击新冠肺炎疫情提供支持,特别是同印尼开展疫苗合作。印尼希望同中方加强贸易、投资、人文等各领域交流合作,将继续积极推进雅万高铁建

设。印尼愿同中方一道努力,维护国际关系基本准则和地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

新华社北京8月31日电 国家主席习近平8月31日晚同摩洛哥国王穆罕默德六世通电话。

习近平代表中国政府和中国人民向摩洛哥政府和人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,新冠肺炎疫情对全世界是一次严峻考验。中摩在疫情面前同舟共济,我同你多次互致信函。在中国抗疫初期,摩洛哥给予中方宝贵支持和声援,并关照滞留在摩洛哥的中国公民。同样,摩洛哥发生疫情后,中方积极提供抗疫物资援助。当前,新冠肺炎疫情仍处于大流行阶段,疫苗对人类最终战胜疫情具有关键作用。我多次明确表示,中国疫苗研发完成并投入使用后,愿作为全球公共产品,率先惠及发展中国家尤其是非洲国家。中方愿同摩方积极推进疫苗研发和生产合作。双方应同各国一道,维

护多边主义,支持世卫组织发挥领导作用,共同维护各国人民生命安全和身体健康。

习近平强调,中摩传统友谊深厚,两国一贯相互理解、相互信任,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方鼓励有实力的中国企业赴摩洛哥投资兴业,愿同摩方稳步推进两国在共建“一带一路”以及中非、中阿合作论坛等框架内各领域合作,共同规划疫情后人文交流合作新蓝图,推动中摩战略伙伴关系结出新的硕果。

穆罕默德六世表示,我对2016年访华同习近平主席共同宣布建立中摩战略伙伴关系记忆犹新。摩方很高兴有中国这样的战略合作伙伴。正是得益于同中国的战略合作,摩方近年来实现了良好发展。摩方将中国作为最优先合作方向,希望双方深化经贸、科技等各领域合作,使两国关系更富活力。摩方坚定支持中方维护自身主权、安全等核心利益的正当立场。感谢中方为摩方抗击疫情提供宝贵支持,希望同中方加强疫苗研发、采购和生产合作。

外交部就捷克参议长访台向捷驻华大使提出严正交涉

据新华社北京8月31日电 据外交部网站31日消息,日前,中国外交部副部长秦刚约见捷克驻华大使佟福德,就捷克参议院议长维斯特奇尔访台提出严正交涉。

秦刚指出,维斯特奇尔不顾中方坚决反对和严正交涉,出于一己私利,在台湾当局利诱和反华势力鼓动下,执意赴台进行所谓“访问”,公然支持“台独”分裂势力和分裂活动,严重侵犯中国主权,粗暴干涉中国内政。中方对此予以强烈谴责。

秦刚强调,世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,这早已为国际社会所公认。一个中国原则是捷克国家外交政策,是中捷关系的政治基础。维斯特奇尔作为捷克国家领导人公然冒天下之大不韪,违背捷官方一贯承诺奉行的一个中国政策,严重违背国际法和国际关系基本准则,中方必将做出必要的反应,维护自己的正当利益。中方敦促捷方正视中方严正立场和严重关切,充分认识维斯特奇尔访台本质,不要低估14亿中国人民坚定捍卫国家主权和领土完整的坚定意志和决心,以实际行动恪守一个中国原则,避免双边关系因维斯特奇尔这种恶意、短视行为受到进一步损害。

外交部欧洲司负责人、中国驻捷克使馆也分别就此向捷驻华使馆、外交部提出严正交涉。

外交部:

坚决反对美政客大肆污蔑抹黑中国

新华社北京8月31日电(记者 成欣) 针对美国总统国家安全事务助理奥布莱恩日前在中国政治制度、涉台、涉港、南海等问题上指责中国一事,外交部发言人赵立坚8月31日说,一段时间以来,美国一些政客出于零和冷战思维和一己政治私利,无视基本事实,喋喋不休地恶意攻击中国政治制度,大肆污蔑抹黑中国,挑拨其他国家同中国的关系,中方对此坚决反对。

赵立坚在当日例行记者会上说,中国特色社会主义道路到底好不好,中国人民最清楚、最有发言权,轮不到美国政客指手画脚。作为130多个国家和地区的最大贸易伙伴,中国的发展对世界到底是机遇还是威胁,从各国积极同中国加强交流合作来看,答案不言而喻。相反,美国随意“退群”“毁约”,对国际法合则用、不合则弃,严重损害国际公平正义和全球和平、稳定与发展。“事实上,国际社会对美方政客散播涉华谣言、渲染中国威胁、试图把其他国家绑上‘反共反华战车’的图谋看得一清二楚,根本也不会买账。”

西部战区新闻发言人就中印边境局势发表谈话

新华社成都8月31日电 西部战区新闻发言人张水利大校8月31日就中印边境局势发表谈话指出,8月31日,印军破坏前期双方多层次会谈达成的共识,在班公湖南岸、热钦山口附近再次非法越线占控,公然挑衅,造成边境局势紧张。印方此举严重侵犯中国领土主权,严重破坏中印边境地区和平稳定,出尔反尔、背信弃义,中方对此表示强烈反对。我们严正要求印方,立即撤回非法越线占控兵力,严格管控和约束一线部队,切实遵守承诺,避免事态进一步升级。中国军队正采取必要应对措施,并将密切关注事态发展,坚决维护中国领土主权和边境地区和平稳定。

德国柏林动物园为大熊猫双胞胎庆生



这是8月31日在德国柏林动物园拍摄的大熊猫双胞胎“梦想”“梦圆”(上)和它们的母亲“梦梦”。新华社记者 单宇琦 摄

据新华社柏林8月31日电(记者田颖) 德国柏林动物园8月31日为旅德大熊猫“娇庆”和“梦梦”的双胞胎幼崽“梦想”和“梦圆”庆祝一岁生日。柏林动物园工作人员将红果汁、苹果、红薯和竹子混合冰冻后,雕刻成阿拉伯数字“1”的样式,为“梦想”和“梦圆”制成“生日蛋糕”。园方称,如今,“梦想”和“梦圆”的体重都已达28公斤,是出生时体重的150多倍,已经可以离开室内,探索它们在动物园的户外栖息地了。“梦梦”和雄性大熊猫“娇庆”于2017年6月抵达柏林,2019年8月31日诞下“梦想”和“梦圆”。根据柏林动物园与中国野生动物保护协会签署的大熊猫保护研究合作协议,“梦梦”和“娇庆”将在德国生活15年,“梦想”和“梦圆”将在柏林生活二至四年,之后回到中国。

黎巴嫩总统任命新总理组阁



8月31日,黎巴嫩新总理穆斯塔法·阿迪卜在贝鲁特东南的总统府出席记者会。新华社发

黎巴嫩总统米歇尔·奥恩8月31日正式任命黎巴嫩驻德国大使穆斯塔法·阿迪卜出任总理,负责组建新一届政府,带领黎巴嫩度过当前政治和经济危机。

黎巴嫩总统当天经由电视台发布声明宣布对阿迪卜的任命。与此同时,阿迪卜前往首都贝鲁特附近的总统府,与总统奥恩和国民议会议长纳比·贝里会面。

奥恩31日与议会各派磋商新总理人选。黎巴嫩之声电台报道,阿迪卜获得议会128名议员中90人支持,获得任命。

阿迪卜现年48岁,出生在黎巴嫩北部城市的黎波里,隶属穆斯林逊尼派,有法学和政治学博士学位,曾经在黎巴嫩和法国的大学任教。他2011年在时任总理纳吉布·米卡提的政府中担任

内阁总管,2013年起出任黎巴嫩驻德国大使。

黎巴嫩有基督教徒、逊尼派穆斯林和什叶派穆斯林。按照黎巴嫩教派分权模式,总理应由逊尼派人士出任。

萨阿德·哈里里等4名黎巴嫩前总理30日推荐阿迪卜出任下任总理。按西方媒体说法,阿迪卜得到黎巴嫩政坛多派别认可。

黎巴嫩首都贝鲁特港口区8月4日发生剧烈爆炸,导致超过180人死亡、6000多人受伤。时任总理哈桑·迪亚卜10日宣布政府集体辞职。

阿迪卜告诉记者,他的首要任务将是快速组建一个能够推动关键改革的政府,从而重新赢得黎巴嫩民众以及国际社会的信任。

8月31日,法国总统埃马纽

马来西亚庆祝独立63周年



8月31日,位于吉隆坡的马来西亚国家石油公司双塔亮起马来西亚国旗颜色的灯光,庆祝马来西亚独立63周年。

当日,马来西亚庆祝独立63周年。1957年8月31日,马来西亚联合邦宣布独立。后来,这一天被定为马来西亚的国庆日,又称独立日。新华社发

民调显示石破茂是安倍最热门继任人

日本媒体8月31日报道,执政党自由民主党定于9月14日选举党总裁,接替因健康原因宣布辞职的首相安倍晋三。日媒两项民意调查显示,前防卫大臣石破茂是最受公众欢迎的安倍继任人。

安倍上周因健康状况不佳宣布辞职,拉开继任人竞争大幕。日本共同通讯社29日和30日就5名热门继任人选展开电话民意调查,大约34%的调查对象认为石破茂是下任首相合适人选,内阁官房长官菅义伟以14%支持率排名第二,现任防卫大臣河野太郎以13.6%紧随其后,环境大臣小泉进次郎10.1%。日本经济新闻社与东京电视台周末公布联合民调显示,石破茂以28%的支持率居首,河野太郎15%,菅义伟11%排第四。自民党政务调查会长、前外务大臣岸田文雄已宣布参选,但在上述两项民调中支持率居末位。

路透社报道,上述民调凸显公众与自民党内政治势力的意见分歧。日本媒体报道,菅义伟一直是安倍的左膀右臂,竞选自民党总裁有望获得自民党干事长二阶俊博派系和其他主要派系支持,在党内处于优势地位。菅义伟8月31日以政府首席发言人身份主持例行记者会,被问及自民党总裁选举时,拒绝发表意见。

日本首相由国会议员选举产生,由于自民党占日本议会多数席位,其总裁将自动成为首相。安倍本届自民党总裁任期原定明年9月结束。他辞职后,自民党将提前举行总裁选举,新当选总裁将完成安倍剩余首相任期,直至明年秋季日本国会众议院选举。日本富士新闻网报道,自民党总裁选举将在东京一家酒店举办,而非自民党总部,以降低新冠病毒传播风险。

石破茂还没有宣布是否参选自民党总裁。一旦参选,他将面临一场硬仗。石破茂时常直言批评安倍,在2018年自民党总裁选举期间质疑安倍外交政策,在自民党内不太受欢迎。

“石破茂似乎不具备推动日本朝新方向发展的魅力或眼界,”日本多摩大学战略规则制定研究中心副主任布拉德·格洛瑟曼说,“他似乎永远是2号角色,负责履行老大作承诺。”

石破茂现年63岁,2012年至2014年间任自民党干事长。新华社特稿

新西兰“口罩强制令”生效

新华社惠灵顿8月31日电(记者 郭磊 卢怀谦) 新西兰政府出台的“口罩强制令”8月31日起正式生效。按照新规,12岁以上民众在乘坐公共交通工具时必须佩戴口罩或使用其他织物遮挡口鼻,违者可能面临最高1000新西兰元(约合674美元)罚款。

新西兰卫生部当天报告新增确诊病例9例,累计确诊1738例。同一天,该国人口最多的奥克兰地区防疫响应级别由3级下调至2级,至此,新西兰全国所有地区防疫响应级别均为2级。

由于近期奥克兰频繁报告社区传播病例,此次降低防疫响应级别引起该国不少公共卫生专家忧虑。对此,新西兰总理杰辛达·阿德恩表示,政府有长期准备,虽然奥克兰可能会出现新冠病毒社区传播,但口罩新规有助于人们更安全地逐步重启正常生活。

英国诺丁山狂欢节因疫情首次改为线上举办



这是8月30日在英国伦敦拍摄的播放诺丁山狂欢节线上表演的电脑屏幕。

受新冠疫情影响,一年一度的英国诺丁山狂欢节今年改为线上举办,这是它50多年历史中首次取消现场活动。诺丁山狂欢节起源于上世纪60年代,由当时聚居在英国伦敦诺丁山地区的西印度群岛移民发起,至今已演变成规模宏大的多元文化节,每年吸引大批来自世界各地的游客。

新华社发

以称正与多个阿拉伯国家就关系正常化“秘密对话”

新华社耶路撒冷8月30日电(记者 尚昊 陈文仙) 以色列总理内塔尼亚胡8月30日在耶路撒冷表示,以色列目前正与多个阿拉伯国家就关系正常化问题开展“秘密对话”。

内塔尼亚胡当日在耶路撒冷会见了到访的美国总统国家安全事务助理奥布莱恩和美国国务卿顾问库什纳。内塔尼亚胡在会谈中说,以色列与阿拉伯联合酋长国的关系正常化为以色列与更

多阿拉伯国家的关系正常化铺平了道路。他表示,目前以色列正与多个阿拉伯国家开展“秘密对话”。

奥布莱恩表示,以色列的安全仍然是美国的“最高优先”,他认为以色列和阿拉伯国家的未来前景光明。库什纳表示,以色列与阿联酋关系正常化为两国经济、安全和宗教合作铺平了道路。

以色列总理办公室当日说,奥布莱恩与库什纳将参加由以色

列国家安全委员会负责人梅厄·本-沙巴特带领的代表团,于31日飞赴阿联酋,就以色列与阿联酋在航空、旅游、贸易、经济、金融、卫生、能源、安全等领域的合作进行会谈。

以色列总理内塔尼亚胡、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德和美国总统特朗普13日进行三方通话后达成协议,同意以色列与阿联酋实现关系全面正常化。